

Необхідний закон України, який би координував роботу таких об'єднань та визначив функції, предмет діяльності, особливості їх функціонування як неприбуткових структур, взаємовідносини з податковими інституціями тощо. Також особливо потрібна державна підтримка сільськогосподарським підприємствам в період фінансової кризи та зростання конкуренції між учасниками СОТ.

*1. Аграрне право України: Підручник / За ред. проф. В.З. Ярчука. – К., Юрінком Інтер, 2000. 2. Земельне право: Академічний курс / За ред. В.І. Демчика. – К., ІУІЕ, 2001. 3. Автореф. ... канд. екон. наук: 08.07.02 / В.Ф. Іванюта; Харк. держ. аграр. ун-т ім. В.В. Докучаєва. – Х., 2001. – 21 с.*

**І.І. Підтикана,**

*студентка гр. ЕФІ-44.*

*Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Хома І.Б.*

## **ВПЛИВ КОЛИВАНЬ НА ФОНДОВИХ РИНКАХ СВІТУ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ**

На розвиток українського фондового ринку впливають два основні чинники – стабільність ситуації на світових ринках капіталу і затвердження парламентом країни урядової програми. Турбулентність на фінансових ринках, початок якій поклали події на ринках США та інших ринках розвинених країн, докорінно не вплинула на ситуацію в Україні. Насамперед це пояснюється тим, що фінансова система України дотепер зосереджувала свою увагу на порівняно простих фінансових продуктах і не була пов'язана зі структурованими фінансовими продуктами, які перебували в центрі цих "подій". Крім того, останнім часом в Україну прийшли значні потоки капіталу. Так що вона поки що не постраждала від обмеженості у фінансуванні. Серед домінуючих каналів трансмісії цих коливань в українську економіку можна виділити такі:

- уповільнення зростання світової економіки.

Істотне уповільнення світового економічного зростання у 2008 році вже є невідворотним, причому ризики, що визначають це

уповільнення, продовжують переважати. Усе залежить від того, який вплив це зробить на основних торговельних партнерів України;

- жорсткість доступу до іноземного фінансування.

Це знаходить свій відбиток насамперед у підвищенні ставок для українських позичальників. Зростання ціни на залучення іноземних кредитів означає для України підвищення вартості фінансування дефіциту поточного рахунку. Крім того, це може загальмувати темпи розвитку процесу кредитування, що значною мірою покладається на іноземні запозичення банків;

- спадання цін на товари споживання та енергоресурси в міру ослаблення глобального попиту.

Зниження цін на метал негативно позначиться на економіці України (металопродукція становить 2/5 від її експорту). Падіння цін на нафту обмежить вартість імпорту, однак спричинить зниження попиту на продукцію України з боку Росії.

Основний ризик для України полягає в погіршенні перспектив припливу капіталів. Внаслідок звуження доступу до зовнішніх позикових коштів може знизитись ліквідність українського банківського сектору, однак критичною вона не стане. Борги банків і підприємств не перевищать третину власного капіталу, а частка зовнішнього боргу становитиме третину загальних обсягів залучень боргового та акціонерного капіталу. Накопичена надлишкова ліквідність банківського сектору вдвічі має перевищити виплати за зовнішніми боргами, пік виплат за якими припаде на період після 2008 року [1].

Ступінь негативних наслідків світової фінансової кризи для України залежить від того, наскільки тривалим буде період підвищеної нестабільності на світових фінансових ринках, від ступеня глибини уповільнення темпів зростання світової економіки і здатності НБУ адекватно реагувати на зовнішні коливання заходами монетарної політики. Фінансовий сектор України — один із лідерів у залученні прямих іноземних інвестицій (19 % від усього накопиченого іноземного капіталу). У банківському секторі частка іноземного капіталу в загальному обсязі капіталу становить 37,2 % і перевищує порогове значення межі економічної безпеки на рівні 30 %, у страховому — наближається до цієї межі і становить 28,1 % [2].

Рекомендованими заходами НБУ та уряду в умовах нестійкої фінансової ситуації можуть стати:

– антиінфляційні заходи та заходи з підвищення стійкості банківської системи: фіксація курсу національної валюти, встановлення принципів рефінансування комерційних банків з проблемами короткотривалої ліквідності під час проявів ознак фінансової кризи;

– здійснення комплексу заходів, спрямованих на розширення внутрішнього попиту на групу експортних товарів і тим самим посилення ролі внутрішнього виробництва;

– переглянути проект бюджету на 2009 рік, збільшивши обсяги капітальних видатків;

– створення Стабілізаційного фонду, кошти якого спрямовуватимуться на забезпечення усіх гарантійних зобов'язань держави, що посилять довіру до намірів уряду проводити виважену та збалансовану бюджетну політику.

*1. Аналіз тенденцій розвитку фондового ринку у світі та Україні // Фінанси України (науково-аналітичний журнал). – 2008. 2. Постанова Кабінету Міністрів України "Концепція функціонування і розвитку фондового ринку в Україні" (№ 277 від 29 квітня 1994 р.). 3. Скільки коштує порятунок світової економіки. Вихід тут // Контракти (український діловий тижневик). – №40 від 6.10.2008.*

**С.В. Погрибельна,**  
студент-бакалавр.

*Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Ярошевич Н.Б.*

## **ВПЛИВ СВІТОВОЇ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ 2008 РОКУ НА МОЖЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОТЕНЦІАЛУ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ**

Сьогодні світова фінансова криза знаходиться у своєму розквіті. Банкрутство світового інвестиційного банку Lehman Brothers негативно позначилось на біржах Європи та Азії, що призвело до зниження індексів, починаючи з 11 вересня 2001 року. Зниження цін на нафтопродукти деякою мірою припинило падіння курсу долара, але через загрозу економічного росту США Федеральна Резервна Система